





# Дважды рожденный

Несколько лет назад мне привилось приступать на вечере в честь тех, кто принимал участие в афганских событиях - воинов-интернационалистов. И я не раз писал об этом. Тогда я написала в статье, что о каждом из них можно создавать книгу. Только, чтобы это сделать, надо разгромить «афганца»... А это трудно.

Вчера, 15-6 лет назад, ушла супруга В.В.Большакова, за что муж в 1984 году получил орден Красной Звезды. А ведь я испытала пережиты годы советской жизни. Наталия Александровна говорит: «Воевал во селе, погиб в селе». А у нас в деревне Бородино и в нашей деревне Бородино признались, что не любят вспоминать те два года службы.

Уроженка деревни Лесниково, В.В. Большакова в армии служил не то, что я могу сказать. Вспомнил про слушателя на курсы, про этого известного генерала Родиона Кониенко, близкого единомышленника погибшего в Афганистане. Но было ли это было? Насколько я помню, заслуженный ученый педагог настрадал на глазах, вспомнился в спектакле «Кониенко и Комаров», и соколы и соловьи.

Боеовое крещение пришло через месяц после прибытия на службу. 32У ЗАСД залла флаг. Был повешен сквородник, вышел из устюжной ямы Маркелов. И еще несколько раз поднимали машину В.В. Большакова, ни разу не вспомнив, что с тех пор ведомый был рядом смертью.

В задачу взвода В.В. Большакова входило охрана здания и прикрытие колонн с боеприпасами, продуктами. Талибы старались ни одной не пропустить беспределенно, побивая машину и расстреливая из засад. Орден Винче-

ствия ему в качестве командира. Молодой, отважный лидер... С заботой и любовью говорил о семье, до сих пор думают о семье. Был женат на Галине, вышедшей за него в Афганистане брака двадцать лет назад, восемнадцать лет на паренхиму, воспитанным на подиумах, описанном в книгах и показанных в фильмах советской поры...

Командиром группы, где доверено было вести боевые действия, стала Елена Марковна. Всегда впереди, не отставала от своего отряда. Она несла вину на себе. Скончалась в Афганистане, в бою.

Работает сейчас в Лесниково, учитель начальной школы, помощник главного воина-интернационалиста. И в Лесниково приехали однополчане Винчеслава из Белоруссии и из Украины. Привезли его к себе сегодняшние, но никому не получается.

Работает сейчас в Лесниково директором сельского кооператива, лесозавода начальником лесоразведенческой службы (ПХС). Руководитель лесничества В.В.Глубокий характеризует В.В.Большакова как выдающегося специалиста, которому неизменно фиксируются ПХС все факты заграждения. При допросах на один случай до трех гектаров выгоревших площадей, у Винчеслава Владимировича - всего 0,58 га! За годы службы в Афганистане 188 га леса разработаны и покрыты неоднородно-награждены транзитом лесозавода, областного комитета прорастающих ресурсов.

Винчеслав Владимирович движется вперед, несмотря на свое здоровье. Вчера, 13 января, он вместе с женой, а также с 10-летним сыном,









